



房产新政实施过半月

海南二手楼市静待第二春

■ 本报记者 张中宝

编者按

镜头一

4月11日下午,在位于三亚市三亚湾路海月广场附近的房产代理和销售门店,成交量少的状况一如往常。在其中一家中介门店里,置业顾问陈小兰正在忙着跟客户介绍楼盘,她说:“一天下来,嘴皮几乎磨破,但是效果并不明显,尽管新政出台,咨询的人多了,但成交量并没有大幅增长,多数客户还在观望。”

镜头二

4月15日上午,在海口市地税服务大厅内,人头攒动,这里前来办理二手房交易税款缴纳业务的市民不断,咨询的也不少,工作人员一直忙个不停。

3月30日,二套房最低首付比例从以前的六成降至四成,二手房营业税免征期限由5年改成2年。首付比例的调整,从时间上对购房者给予了延长;而二手房交易营业税减免的政策,则让市场上大量的二手房交易成本下降。如今在海南买房,涉税动辄几万元甚至到数十万元不等。因此,这次新政“组合拳”为改善型需求和二手房市场“减压”最直接。

截至4月15日,距离系列楼市宽松组合拳政策推出并实施已过去半个多月。那么,沉寂了一段时间的海南二手楼市如何反应,能否就此迎来新的春天呢?海南日报记者就此展开了调查。

最近多家媒体报道,“3·30”新政实施半月,长三角地区楼市成交活跃,回暖基调确立。叠加效应同时搅热了二手房市场,海南二手楼市中竟也出现部分业主上调挂牌价的现象。这不能不说本次新政“良药”起到了广谱的“疗效”。对于海南房产中介来说,去年是最为难熬的一年,及时出台的新政可谓“救中介于水火”,今年二手房市场会从冬眠般的“熊市”中慢慢缓过来,然而这一被“唤醒”的过程或许比大家预想的要长些。从深层的市场角度看,一方面,虽然首付比例降低,但随之贷款金额就会上升,里外里还需支付多些的购房款,另一方面,二手房交易涉及选房、过户、装修等很多流程,即使“满二”能免营业税交易,但还心存“折腾不起”、“等等看”的买家也并非个别,二手房市场对新政的消化或许尚需时日。

| 现象一 对二手房感兴趣者“接二连三”

记者通过调查发现,新政落地后,海南大部分的房产中介门店确实热闹起来,对二手房感兴趣的人一下多了起来,尤其是周末,问成交量和成交量都有所上升。

在海口市海德路德润德房产耀江店,来这里咨询的顾客一拨又一拨,其中多数为二手房的意向购买者。

“自从新政推出以来,来我们这里咨询新政,或直接表明购买意向的客户有所增多。每到周末,看房的客户也多了不少,大家都很敏感,认为本次政策的利好,还是让他们在购房这个事情上又开始动心了。”该店房产经纪人陈显告诉记者。

三亚卓亚家缘房产中介公司置业顾问张昌全对记者说,包括他们在内的三亚湾路海月广场附近这十几家房产代理和销售门店,同样出现了“宾客盈门”的现象。“这个月以来,咨询者不断增多,看房者也显著提升,这应该是新政的市场效应显现了,增强了我们的卖房信心。”

海南录德房地产经纪有限公司董事长邱廷录则表示,这个月以来,公司的业绩有所提升,说明二手房楼市开始出现回暖迹象,这主要和改善型购房者入市门槛降低和交易营业税的免征期限调整至2年有关。“原来看房已久的部分改善型客户,苦于无法贷款,在宽松政策出台后,有了入市的打算,尤其一些大户型的房子成交上升较为明显,大户型的二手房将会脱颖而出,成为近期的关注热点。”他说。

| 现象二 部分业主坐地涨价“说一不二”

除了对部分购房者有直接利好之外,新政还影响到了二手房市场的卖房群体。部分二手房业主开始坐不住了,绞尽脑汁“坐地起价”。

在海口市海甸三东路一家房产中介门店,业务员已经接到5个业主的电话,尽

管不同户型的房子,但是目的是一样的,都想要在原来挂牌的基础上“跳价”,报价上涨少则几万元,多则几十万元。

“其实,出现这样的现象也在我们的预料中,但麻烦的是有些业主犹豫不决,多次更改价格。”海南东正房地产一名工作人员告诉记者。

对此,邱廷录表示,新政出台后有些二手房业主担心涨价,也出现了加紧入市的现象。不过虽然一些业主的确有调高报价,但总体来看并非普遍现象,买卖双方相对比较理性。至于市场是否接受部分房源报价上涨,仍有待观察。

| 市场分析 买家出手谨慎拒绝“略知一二”

两年以上二手房免征营业税究竟能省多少钱呢?按照目前的税费,5年以内的房源营业税是征收总房价的5.6%,如果2年以上的房源免征营业税,一套百万元的房子便可以免税5.6万元,这确实令买卖双方活跃不少,尤其对于想购大户型房子的人来说,诱惑不小。

连日来记者通过采访发现,目前二手房市场上,最紧俏的二手房主要分布在海

口和三亚,主要意向买家多为改善型消费者,他们在真正出手时颇为谨慎。

有本地业内人士认为,近期陆续推出的新政对二手房市的确推力不小,但从成交的角度,难言“量价齐升”,更不见“狂买狂卖”的现象。短期来看,新政更多的是对买家的一个心理影响;中期而言,在楼市“潮起潮落”的变迁中“练成”的购房人群在真正入市时会更加理性,不少二手房

意向买家仍在观望,也是情理中的事。

海南地产经理人联盟主席、海南雅居乐房地产开发有限公司副总经理认为,本次楼市新政出台已过半月,但二手房市场在从新政的“温暖”中真正“热身”还需要一点时间。

“相对于前些年来说,如今楼市供需格局变了,买房市场倾向明显。加上现在理财的渠道宽了,最近股市红火,更多的社会闲散资金正在往那流,楼市有待进一步被唤醒。”

楼市时评

承诺无理由退房
该给开发商点个赞

■ 毕军

住宅是商品的一种,本也应该像其他商品一样获得“包退”承诺。但是,在4月15日恒大地产召开新闻发布会宣布“无理由退房”之前,中国房地产行业还没有谁这样自信表态过。从4月16日8时起,恒大在全国的住宅楼盘,购房者履行相关义务并无违约行为,在签署购房合同之日起至办理入住手续前,均可无理由退房。此举一出掷地有声,恒大成了中国楼市“无理由退房”的“吃螃蟹第一人”。

也有人说,恒大的声明,只是在市场库存高企、需求萎缩现状下的一个营销口号。对此,我们应看到,在多年来国内房产“质量门”频现、购房合同中霸王条款层出不穷、买家遇开发商陷阱投诉无门等现状下,恒大第一个敢喊出这样的口号,就算形式上存在某种营销因素,但口号的背后无疑是承诺,是勇气,更是诚信的力量。

目前,国内房市竞争激烈,行业洗牌在所难免。“群雄逐鹿,谁主中原?”勇者也许可以胜,智者也许可以胜,但在商业领域,前者,未必能笑到最后。诚信是市场的铁律,所以信守承诺者一定能胜。所谓“百年老店”,无一不赢在“诚信”二字。

“世道人心”这句老话很有深意,说的是不论世事风云如何变幻,人的良知和善心是可以固守的,一语道破时间与空间的某种奥秘。致力做“民生住宅”的恒大地产,在“无理由退房”承诺的背后有什么样的底气:资金控制能力强,标准化运营、材料统一配送等降低了运营成本,供应商、建筑商的让利双赢,龙头企业品牌效益……

正如恒大地产总裁夏海钧所言,“恒大有能力、有责任带头为维护购房者的权益和市场的良性发展做一点事情。”这一点我们从“无理由退房”的承诺上看到了,该为此点个赞!当然,恒大地产能否在践行这个承诺上持之以恒?还需拭目以待。

楼市群雄并起
谁主大英山?

引言:大英山作为海口城市中心的大规模地块集中区,被赋予了城市CBD中央商务区的角色,众多高端楼盘聚集于此,湖城大境以其不可比拟的丰富资源和不同凡响的自身配套傲视群雄!

大英山CBD中心区

大英山片区,未来将成为行政、商务、文化为主的综合型城市中心。怡和·湖城大境,处在大英山片区南端,东临红城湖、北接日月广场,是大英山片区资源极为高端、丰富、集中的区域,是城市中心的黄金地段。

尊享配套文化商业资源

怡和·湖城大境毗邻市政文化广场——日月广场,该广场占地面积16万平方米,总投资约40亿元(预计2016年10月交付使用),除传统的购物、休闲娱乐等功能外,还建设有IMAX影院、大型免税商场、博物馆、文化展览馆、书城、影剧院、溜冰场、儿童中心等,建成后将会是您无缝共享购物、休闲、餐饮及娱乐等顶级商业资源的生活第一站。

坐拥红城湖桃源意境

在城市中,公园生活是一种奢侈,对居住在怡和·湖城大境的您来说却是寻常。怡和·湖城大境集旅游、休闲、文化、娱乐、商业为一体的市政主题公园环湖而建,揽海口最大的淡水湖红城湖,500亩碧水连漪浇筑出诗情画意般的桃源意境,近享家门口的公园生活。

VIP 热线:65927888



版面联系

毕军 13178900085

张中宝 13637663165

广物·雅拉湖畔
群星演唱会
五一期间唱响儋州

燃情五月,凤凰传奇、谭维维将空降儋州广物·雅拉湖畔,邀你共享超级音乐盛宴。广物“粉丝”将有机会亲临现场与偶像面对面接触,加油助威。

据悉,此次活动由广物地产主办,将于5月2日上午9时在儋州市的广物·雅拉湖畔营销中心举行,特别邀请了凤凰传奇、谭维维等众多知名歌星现场助阵,为儋州人民献上一场精彩纷呈的音乐盛宴。

为回馈广大市民的支持与厚爱,广物地产即日起至5月1日,将面向儋州市民免费派送千张凤凰传奇、谭维维群星演唱会门票,市民可拨打抢票热线,进行演唱会免费门票申请,数量有限,先到先得!

抢票热线:0898-66669666、66666988、066667188、66666988。

广物地产儋州又一力作,首席低密度生态豪宅即将耀世绽放。群星熠熠唱响儋州,助力广物雅拉湖畔5月2日盛大开盘!82-145m²纯板式洋房3880元/m²起,送1200元/m²精装修,成本价发售仅限开盘当日;177-179m²湖山人文别墅亦同步钜献,更有明星签名等惊喜大奖等你拿。

广物·雅拉湖畔,是广物地产深耕海南、布局儋州的巅峰钜作,是继海口滨江帝景、滨江海岸、滨海国际、儋州光村雪茄风情小镇等项目之后的又一居住标杆;项目选址儋州城央核心地域,优享“两院”学府的文墨教育空间便利,坐拥马鞍山、云月湖交织原生绝美自然风光;项目首期建筑面积约13万m²,容积率仅1.5,社区内精心设计新亚洲主义风情建筑群,致献洋房、别墅双重居住形态;特别规划的东南亚水景园林,倾献磅礴视觉盛宴;更有近16000m²时尚商业街,集购物、娱乐、养生、休闲等功能于一身,奠定高端生活标准,全方位打造儋州首席低密度精装洋房别墅区,敬献繁华与浪漫同游刃有余的自在生活。

3·15 楼市绘

本栏目感谢省工商局12315指挥中心支持

付清了全部房款,签不了正式合同,拿不到所选铺面

花钱难买“定心丸” 天九有啥“小九九”

工商部门出手,定安天九美食文化广场退款赔利息

本报讯(记者周月光 通讯员王英英)

买卖合同》。

但是,戴女士在付清全款后一年多的时间里,并没有收到定安天九美食文化广场公司的书面通知,也未签下正式的购房合同。付清了房款,却签不了合同,拿不到房子,戴女士感到不安全,多次找到开发商,要求退房退款,但都遭到拒绝。无奈之下,日前,戴女士拨打12315求助工商部门。

定安县工商局城东工商所接到戴女士投诉后,查看了戴女士的分销保证金合同和付款单据原件,确认戴女士付款买房的事实后,立即派出执法人员先后3次到天九美食文化广场有限公司现场调查取证。经过多次协商,天九美食文化广场有限公司最终答应全额退还戴女士购房款,并支付戴女士利息4.4513万元。

省工商局12315指挥中心统计数据显示,今年以来,关于房产买卖纠纷有所上升,其中多数是开发商不能按照合同约定的时间交房,购房人要求退房退款遭拒绝。近期开发商收钱不交房的投诉比较多,而消费者普遍不敢打官司。

省消费者委员会办公室主任陈

夏宇提醒消费者,购房金额动辄几十万元甚至上百万元,买房前一定要慎重,不仅要仔细看好楼盘,还要考察开发商的信誉,合同签定后,要保存好相关证据,特别是因为开发商原因

导致合同不能履约的证据要收集保存好,一旦发生纠纷,不仅要积极向工商等部门投诉,还要做好诉讼准备,敢于拿起法律武器维护自己的合法权益。

